












Bewertungsbogen für die Leistungsentgelte 

Bewerter/in 

 Name Organisationseinheit Funktion 

1                   

2                   

Bewertete/r Mitarbeiter/in 

Name Organisationseinheit Funktion Entgeltgruppe 

                        

Bewertungsbereich:  Dezernat I  Dezernat II 

Skala zur Leistungsbewertung: 

5: deutlich über den Anforderungen liegende Leistung 

4: immer wieder über den Anforderungen liegende Leistung 

3: den Anforderungen entsprechende Leistung 

2: manchmal unter den Anforderungen liegende Leistung 

1: deutlich unter den Anforderungen liegende Leistung 

1. Quantität 

Die Arbeitsmenge erledigen; den Arbeitsan-

fall in angemessener Zeit bewältigen 
1 2 3 4 5 

2. Qualität 

Die Arbeit richtig, vollständig und pünktlich 

erledigen 
1 2 3 4 5 

3. Leistungsbereitschaft 

Die Arbeit engagiert, selbständig, verant-

wortlich erledigen. 
1 2 3 4 5 

4. Wirtschaftlichkeit 

Die richtigen Prioritäten setzen und Aufwand 

zur Aufgabenerfüllung in ein angemessenes 

Verhältnis bringen. 

1 2 3 4 5 

5. Dienstleistungsverhalten 

Kunden gegenüber freundlich auftreten; sich 

in der Sache kompetent und kundenorientiert 

zeigen. 

1 2 3 4 5 

6. Zusammenarbeit/Kooperation 

Gegenüber Kollegen/innen freundlich und 

hilfsbereit in der Sache kooperativ und kom-

promissbereit sein. 

1 2 3 4 5 



Ggf. Erläuterungen:  

Gesamtbewertung der Leistung 

Bewertungskriterien Punktwert 

1. Quantität        

2. Qualität        

3. Leistungsbereitschaft        

4. Wirtschaftlichkeit        

5. Dienstleistungsverhalten        

6. Zusammenarbeit/Kooperation        

Summe aller Punktwerte        

Gesamtpunktwert  

= Summe aller Punktwerte / Anzahl der Bewertungskriterien (1 

Nachkommastelle) 

      

Eitorf, ________________ 

  

Erstbewerter/in  Zweitbewerter/in 

Datum Bewertungsgespräch:   



Das Bewertungsergebnis (Gesamtpunktwert) wird bis auf eine Nachkommastelle genau be-

rechnet und kann zwischen 1,0 und 5,0 variieren. 

Für die Errechnung der Gesamtpunktzahl je Mitarbeiter/in wird anschließend ein Gewich-

tungsfaktor genutzt. 

Ein Leistungsentgelt wird erst ab einem Gesamtpunktwert von 3,1 ausgezahlt, d.h. dass bis zu 

einem Gesamtpunktwert von 3,0 der Gewichtungsfaktor =0 ist. Der Gewichtungsfaktor wird 

mit dem ereichten Gesamtpunktwert multipliziert. Das Ergebnis ist die Gesamtpunktzahl des/r 

Mitarbeiters/in. 

Einteilung der Gewichtungsfaktoren: 

Bewertungsergebnis Gewichtungsfaktor 

bis 3,0 0,0 (kein Leistungsentgelt) 

3,1 – 3,3 0,5 

3,4 – 3,6 1,0 

3,7 – 3,9 1,5 

4,0 – 4,2 2,0 

4,3 – 4,4 2,5 

4,5 – 4,6 3,0 

4,7 – 4,8 3,5 

4,9 – 5,0 4,0 

Daran anschließend wird die Gesamtpunktzahl aller Beschäftigten in der Verwaltung errech-

net. Mittels Division des gesamten verfügbaren Entgeltbudgets durch diese Gesamtpunktzahl 

ergibt sich die Entgelthöhe je Leistungspunkt. 

Das persönlich jeweils auszuzahlende Leistungsentgelt ergibt sich dann durch die Multiplika-

tion der Entgelthöhe je Leistungspunkt mit der Gesamtpunktzahl je Mitarbeiter/in. 


